

ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΜΕ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΘΕΝ ΕΛΛΕΙΜΜΑ

Βαριές σκιές πέφτουν ακόμα και στον διορισμό των εμπειρογνομόνων που έλεγξαν τα μπακαλίστικα μαθηματικά Πολάκη για το δήθεν έλλειμμα του ΚΕΕΛΠΝΟ. Ενώ ένας από τους δύο εμπειρογνομόνους (που όρισε ο ΣΥΡΙΖΑ) αρνήθηκε στις 2 Απριλίου να συμμετέχει (άγνωστο γιατί), ο Α. Μπαλωμενάκης ενημέρωσε στις 12 Απριλίου τη βουλευτή της Δημοκρατικής Συμπαράταξης, Ε. Χριστοφιλοπούλου, ότι απέκτησαν επαφή με το αντικείμενο μέσα στη Μεγάλη Εβδομάδα! «Ήδη η ιστορία των εμπειρογνομόνων έχει αρχίσει και προχωράει με ερωτηματικά και με καθυστέρηση», τόνισε με νόημα ο βουλευτής της Ν.Δ., Γιώργος Γεωργαντάς.



Σφίγγει ο κλοιός για Πολάκη - Παπασπύρου

ΠΟΚΝΩΝΟΥΝ τα σύννεφα για τη γενική επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης Μαρία Παπασπύρου, μετά τα νέα στοιχεία που αποδεικνύουν ότι η εταιρεία security που φύλασσε μέχρι πρότινος το ΚΕΕΛΠΝΟ είχε συνάψει... σιωπηρή σύμβαση, κόστους 8 εκατομμυρίων ευρώ. Εμφανής, μάλιστα, είναι ο τρόμος των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ και κατ' επέκταση της κυβέρνησης, αφού στη χθεσινή συνεδρίαση της εξεταστικής επιτροπής για την Υγεία, η πλειοψηφία αρνήθηκε την κατάθεση της κυρίας Παπασπύρου ως μάρτυρα.

Εφευρίσκοντας επιχειρήματα, όπως ότι είναι προανακριτική υπάλληλος και απαγορεύεται από τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας να καταθέσει, ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ, Σπ. Λάππας, απέρριψε τη σχετική πρόταση της Νέας Δημοκρατίας, αλλά απέδειξε ότι (με οδηγό την υπόθεση της Novartis) θα επιχειρήσει να συσκοτίσει κι αυτή την υπόθεση. Η επιμονή, όμως, του Ν. Μπαράκη έφερε αποτελέσματα, αφού ο Α. Μπαλωμενάκης συναίνεσε τελικά

να επισκεφθούν την κυρία Παπασπύρου, όχι όμως να έρθει στη Βουλή.

Ακράδαντα στοιχεία

Κι όλα αυτά όταν τα (επιβαρυντικά) στοιχεία θεωρούνται ακλόνητα και μάλιστα, σύμφωνα με στελέχη της αντιπολίτευσης, καταδεικνύουν τις μεθοδεύσεις του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, σε συνεργασία με την εν λόγω εταιρεία φύλαξης. Ενδεικτικό είναι ότι το Σωματείο Εργαζομένων του ΚΕΕΛΠΝΟ έφερε στο φως της δημοσιότητας έγγραφο, στο οποίο υπάρχει χειρόγραφη σημείωση, με την οποία καλείται η προϊσταμένη Οικονομικών Υπηρεσιών, Αικατερίνη Πολύζου, να επικαιροποιήσει τα στοιχεία της δαπάνης φύλαξης, διότι «υπάρχει σύμβαση του ΚΕΕΛΠΝΟ και της εταιρείας, η οποία ανανεώθηκε σιωπηρά με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου».

Με άλλα λόγια, όπως αποκαλύπτεται, δεν υπάρχει (παρανόμως) σύμβαση ανάμεσα στα δύο μέρη, κάτι που προφανώς προβλέπεται, δεδομένου ότι το ΚΕΕΛΠΝΟ από τις 24 Δεκεμβρίου 2015 έχει ενταχθεί στο Δημόσιο Λογιστικό. Ωστόσο, σύμφωνα με την αξιωματική αντιπολίτευση, η γενική επιθεωρήτρια αρνείται να «ελέγξει τις καταγγελίες και

άρα συγκαλύπτει, με ό,τι αυτό συνεπάγεται». Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με καταγγελίες του Αδωνη Γεωργιάδη, φορηγού της εταιρείας, με προφορική εντολή του προέδρου του Κέντρου, Θεόφιλου Ρόζενμπεργκ, έχει πάρει όλο το αρχείο της περιόδου 2013 και 2014, δηλαδή επί υπουργίας του.

«Όχι» σε όλα

Τόσο τις συγκεκριμένες καταγγελίες, όσο και άλλες εργαζομένων στο ΚΕΕΛΠΝΟ αρνείται να εξετάσει η καθ' ύλην αρμόδια εξεταστική επιτροπή. Ο Αντώνης Μπαλωμενάκης είπε «όχι» στην κλήση του εργαζομένου του Κέντρου που αποκάλυψε ότι δέχτηκε πιέσεις από την κυρία Παπασπύρου για να καταθέσει. Επικαλέστηκε... αναρμοδιότητα της επιτροπής, επειδή ανάγεται σε χρονική περίοδο

που εκφεύγει από τα όρια της εντολής που έχει δώσει η Ολομέλεια.

Την ίδια στάση κράτησε απέναντι στα αίτημα της υπαλλήλου του ΚΕΕΛΠΝΟ Ελένης Τσαγκάρη και του προέδρου του σωματείου, Σταμάτι Πουλή. Επειδή, όμως, δεν είχε δικονομικό επιχείρημα, όπως στην περίπτωση της κυρίας Παπασπύρου, βρήκε μια άλλη (ευφάνταστη) δικαιολογία: «Δεν νομίζω ότι εμείς αυτή τη στιγμή -θα πείτε, βέβαια, τη γνώμη σας- μπορούμε να μεταβληθούμε σε ένα είδος ποινικού δικαστηρίου».

«Δεν θα κάνουμε πάλι μια ανακώκλωση και αναπαλαίωση ουσιαστικά των όσων έχουν λεχθεί και όσων έχουν ειπωθεί», συμπλήρωσε ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ, Σπύρος Λάππας, ενώ έκανε εμφανή την πρόθεση του ΣΥΡΙΖΑ να κλείσει τις εργασίες της επιτροπής, χωρίς να έχει εξεταστεί καν το φάρμακο για το οποίο ξοδεύτηκαν εκατοντάδες διο. ευρώ. «Έχουμε πει και προγραμματίσει τις εργασίες μας. Είπαμε ότι ο κ. Πολάκης είναι ο τελευταίος μάρτυρας, αν όχι τελευταίος, ο προτελευταίος. Αν κριθεί και υπάρχουν ζητήματα κάποιου άλλου αρμόδιου πρώην υπουργού που φέρεται ως εγκαλούμενος, να έρθει να μας πει κάποια πράγματα. Είμαστε στο πέρας, είμαστε στον επίλογο», είπε χαρακτηριστικά.

Στο κενό έπεσε η επιχείρηση κουκουλώματος από τους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ στην Εξεταστική Επιτροπή

Από τις σκηνές της Μόριας στη Γερμανία

Από τα λασπόνερα στις σκηνές της Μόριας και τις άθλιες συνθήκες διαβίωσης στους περισσότερους καταυλισμούς στα νησιά του Αιγαίου, ακόμη και όσοι κατάφεραν να πάρουν το εισιτήριο μετεγκατάστασης σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες δεν περιγράφουν ονειρικές καταστάσεις. Προβλήματα αντιμετωπίζουν και εκεί -όπως για παράδειγμα ο Ζαΐλ στη Γερμανία ο οποίος περιγράφει την ιστορία του στον «Φιλελεύθερο»- αν και στη χώρα μας η κατάσταση δείχνει να παραμένει εκτός ελέγχου.

Η υπερσυγκέντρωση προσφύγων και μεταναστών στους καταυλισμούς της Λέσβου οδήγησε περίπου 200 άτομα να στήσουν σκηνές στην κεντρική πλατεία Σαπφούς στη Μυτιλήνη, ζητώντας την άμεση αποχώρησή τους από το νησί και την εξέταση του αιτήματος ασύλου. Οι πρόσφυγες κατέληξαν στην πλατεία μετά την προχθεσινή διαδήλωση που είχαν πραγματοποιήσει από τη Μόρια.

Χθες το πρωί συνεργεία του δήμου εκκένωσαν τον χώρο για να τον καθαρίσουν, ενώ ζήτησαν τη συνδρομή των αστυνομικών δυνάμεων στην περιφρούρηση της περιοχής ώστε να μη γίνει ξανά κατάληψη. Λίγη ώρα μετά, οι πρόσφυγες, κυρίως Αφγανοί, είχαν στήσει ξανά τις σκηνές τους, χωρίς να υπάρξει κάποια παρέμβαση της αστυνομίας.

Εντονη υπήρξε η αντίδραση του αντιδημάρχου καθαριότητας, Γιώργου Κατζανού. «Φαίνεται πως δεν μπορεί η Αστυνομία να διατηρήσει ελεύθερη, καθαρή και προσβάσιμη από τους πολίτες μια πλατεία στο κεντρικότερο σημείο της πόλης. Δεν μπορεί ή δεν θέλει, αυτό είναι ένα άλλο ερώτημα», ανέφερε.

Οι συγκεντρωμένοι πρόσφυγες στην πλατεία πέραν των συνθηκών διαβίωσης διαμαρτύρονται καθώς, όπως αναφέρουν, ένας Αφγανός πρόσφυγας έχασε τη ζωή του. Ωστόσο, τόσο από τον δήμο όσο και από το Νοσοκομείο Μυτιλήνης διαβεβαιώνουν πως ο Αφγανός νοσηλεύεται στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, πάσχοντας από χρόνιο καρδιολογικό πρόβλημα.

Πληροφορίες ανέφεραν πως και άλλοι πρόσφυγες από τη Μόρια θα κατακλύσουν την πλατεία Σαπφούς. Εν τω μεταξύ η προσφυγική ροή συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό και ο φόβος πως οι εντάσεις θα κλιμακωθούν το επόμενο διάστημα είναι διάχυτος.

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΝΟΣ ΣΥΡΟΥ



Το όνειρο για μία νέα αρχή στη Γερμανία θέλησαν να ζήσουν πρόσφυγες που κατάφεραν να μετεγκατασταθούν εκεί. Οι συνθήκες είναι μεν καλύτερες από την Ελλάδα, αλλά τα προβλήματα παραμένουν, με τους πρόσφυγες να στοιβάζονται σε κοντέινερ και να δυσκολεύονται να διαβιώσουν.

Όπου πρόσφυγας

Η ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ ΤΣΙΒΓΟΥΛΗ

Ηταν Φεβρουάριος του 2016 όταν συνάντησα τη μέρα που έφθασαν στο λιμάνι του Πειραιά μαζί με τις ορδές προσφύγων τον Ζαΐλ, 35 ετών, και τα 2 μικρότερα αδέρφια του 16 και 19 ετών από τη Συρία. Μηχανικός με εργασιακή εμπειρία σε πολυεθνικές εταιρείες βρέθηκε για να γλιτώσει από τη φρίκη του πολέμου στην Ελλάδα, μοναδικός προστάτης πλέον για τα αδέρφια του, καθώς στους βομβαρδισμούς έχασαν τον πατέρα, ενώ τα δυο σπίτια τους και όλη η περιουσία τους στην πόλη Ντερζόρ έγιναν στάχτη.

Ο τέταρτος αδελφός τους είχε μεταναστεύσει στη Γερμανία με τη γυναίκα του και το παιδί του αρκετά χρόνια πριν και έτσι ξεκίνησαν το μακρύ ταξίδι τους με την ελπίδα να βρεθούν κοντά του και να νιώσουν ασφαλείς.

Επί ένα χρόνο έμεναν όπου έβρισκαν στους χώρους συγκέντρωσης του λιμανιού ή σε καμπί και προσπαθούσαν συνέχεια με-

σα από τις αρμόδιες υπηρεσίες να βρουν τον τρόπο, όπως και χιλιάδες άλλοι Σύροι πρόσφυγες, να κάνουν πραγματικότητα αυτό που έβλεπαν τότε ως όνειρο. Να κάνουν μια νέα αρχή στη Γερμανία. Τον Φεβρουάριο του 2017 τα κατάφεραν και με το πρόγραμμα της μετεγκατάστασης της Υπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ βρέθηκαν εκεί.

Σήμερα, ένα χρόνο μετά, όσα περιγράφει ο Ζαΐλ στην πρόσφατη επικοινωνία μας είναι ένας εφιάλης, που ίσως εξηγήσει γιατί χιλιάδες πρόσφυγες -όπως μετέδωσε πρόσφατα το γερμανικό κρατικό δίκτυο ARD- φεύγουν τις τελευταίες εβδομάδες από τη Γερμανία και επιστρέφουν στην πατρίδα τους -μέσω Τουρκίας- παρά τη σφοδρή πολεμική σύγκρουση που επικρατεί στην περιοχή.

Πρόγραμμα μετεγκατάστασης

«Έχω φθάσει να νοσταλγώ τις μέρες που κοιμόμουν στο πάτωμα στο λιμάνι του Πειραιά, εδώ είναι πολύ χειρότερα τα πράγματα, σε αντιμετωπίζουν σαν φυλακισμένο σκλάβο. Μόλις έφθασα με πήγαν σε ένα απομονωμένο καμπί σε ένα χωριό δίπλα στο Horrheim.

Μοιραζόμουν ένα μικρό δωμάτιο σε ένα κοντέινερ με άλλα 8 άτομα και τα αδέρφια μου μεταφέρθηκαν σε 2 διαφορετικούς χώρους συγκέντρωσης σε άλλα χωριά.

Γέλασε ο στρατιώτης που εξέταζε τα χαρτιά μου όταν του είπα ότι είμαι σε πρόγραμμα μετεγκατάστασης. Μου είπε ότι αυτό το πρόγραμμα δεν σημαίνει τίποτα γι' αυτούς. Ωστόσο, με ρώτησαν αν έχω συγγενείς εδώ, τους είπα ονόματα και των τριών αδελφών μου και την περιοχή που είναι το σπίτι του μεγάλου αδελφού μου. Μου έδειξαν τις φωτογραφίες τους στον υπολογιστή, αλλά ο στρατιώτης έγραψε λάθος πόλη για το σπίτι του αδελφού μου στο χαρτί που συμπλήρωσα. Του ζήτησα να το διορθώσει και μου απάντησε αυστηρά «όχι!».

Ο Ζαΐλ αποφασίζει να κάνει υπομονή. Του εξηγούν ότι μέσα σε ένα χρόνο θα πρέπει να μάθει τη γερμανική γλώσσα και στο διάστημα των 3 χρόνων που είναι η άδεια παραμονής του στη χώρα δεν πρέπει να μετακινηθεί σε άλλη πόλη και θα πρέπει να υπακούει σε όλους τους κανόνες.

Επιπλέον του ανακινώνουν πως θα παίρνει κάθε μήνα το επίδομα των 409 ευρώ, αλλά με το παραμικρό παράπτωμα η τιμωρία



και η μοίρα του...

είναι να κοπεί το επίδομα αυτό και οποιαδήποτε βοήθεια, τουλάχιστον για 3 μήνες.

«Κανείς δεν μας μιλούσε στο χωριό, έστρεφαν το κεφάλι τους από την άλλη πλευρά όταν μας έβλεπαν. Υστερα από πολλούς μήνες με μετέφεραν σε άλλα δύο καμπ, το ένα χειρότερο από το άλλο και στο τέλος μας μετέφεραν σε ένα άλλο χωριό κοντά στο Ludwigsburg, σε έναν χώρο συγκέντρωσης που έμοιαζε με στάβλο. Υπήρχαν παντού ακαθαρσίες ζώων, η μυρωδιά ήταν αφόρητη. Δεν το έβαλα κάτω, ξεκίνησα σχολείο για να μάθω τη γλώσσα, έκανα καθημερινά επί 3 μήνες μια μεγάλη απόσταση με ποδήλατο, λεωφορείο και τρένο για να παρακολουθώ τα μαθήματά μου και τα πήγαινα πολύ καλά» αναφέρει.

Συνάντηση με αδελφία

Τότε ο Ζάιλ πίστεψε πως ήταν η σωστή στιγμή να ζητήσει εγγράφως άδεια για να συναντήσει τα αδελφία του. Είχαν περάσει ήδη 10 μήνες από τότε που τους είδε τελευταία φορά. «Μου απάντησαν "όχι" και ύστερα από δυο μέρες μου έκοψαν το επίδομα των 409 ευρώ επειδή, όπως μου είπαν, τόλμησα

να ζητήσω να μετακινηθώ σε άλλη πόλη. Ήταν λάθος και έπρεπε να το πληρώσω. Λίγες μέρες μετά ήρθαν στο δωμάτιό μου και μου είπαν πως έχω 2 ώρες για να το αδειάσω και στη συνέχεια με μετέφεραν σε ένα άλλο κοντέινερ σε ένα χειρότερο δωμάτιο πολύ μικρό με 8 άλλα άτομα». Η υπομονή του είχε εξαντληθεί, αλλά χωρίς να ανεβάσει τους τόνους είπε στους φύλακες πως δεν είναι καλές οι συνθήκες διαβίωσης εκεί. Λίγες ώρες μετά οι υπεύθυνοι του έδειξαν την έξοδο...

«Δεν θα ξεχάσω ποτέ εκείνη την ημέρα. Περιπατούσα έξι ώρες, δεν είχα χρήματα,

Μπορεί στη Μόρια και σε άλλους καταυλισμούς των νησιών του Αιγαίου οι συνθήκες να είναι άθλιες, αλλά και όσοι μετεγκαταστάθηκαν σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες δεν κατέκτησαν το «όνειρο»

δεν είχα τηλέφωνο, κρατούσα τις τσάντες με τα πράγματά μου και δεν ήξερα αν θα αντέξω και πού πάω. Τελικά τα κατάφερα, πήγα στο πιο κοντινό χωριό, επικοινωνήσα με τον αδελφό μου στο Spreyer και πήγα εκεί όπου βρίσκομαι μέχρι σήμερα από τον Δεκέμβριο, αλλά δεν ξέρω τι άλλο να κάνω και πού να πάω χωρίς χρήματα και χωρίς δουλειά» λέει.

Ο Ζάιλ απευθύνθηκε πρόσφατα σε γραφείο εύρεσης εργασίας όπου οι μοναδικές δουλειές για πρόσφυγες, όπως λέει, είναι για εργάτες σε καθαρισμούς δρόμων, σε οικοδομές και στη φύλαξη ηλικιωμένων με αμοιβή 80 λεπτά την ώρα. Κατάφερε ωστόσο λόγω των σπουδών του και της εμπειρίας του να γίνει δεκτός σε μια εταιρεία με ηλεκτρικά είδη, άλλο ένα λάθος για το γερμανικό κράτος που το πλήρωσε ακριβά...

«Η εταιρεία ζήτησε ένα έγγραφο πιστοποίησης της διαμονής μου στο τελευταίο καμπ που έμεινα για να ξεκινήσω να δουλεύω, αλλά τους απάντησαν ότι δεν θα δώσουν τίποτα! Μου έστειλαν ειδοποίηση από το κέντρο εργασίας ότι πρέπει να πληρώσω 2.860 ευρώ, όλα τα χρήματα που υπολόγισαν ότι μου είχαν δώσει ως βοήθεια

και περιλαμβάνουν ακόμη και το ρεύμα, το νερό και τη διατροφή μου!».

Υπό διωγμό οι Σύροι

Σύμφωνα με τον Ζάιλ, το τελευταίο διάστημα οι Σύροι πρόσφυγες που ζουν στη Γερμανία βρίσκονται υπό διωγμό. Οι ναζιστικές επιθέσεις στα καμπ αναγκάζουν, όπως λέει, πολλούς πρόσφυγες να δραπετεύσουν από αυτά. «Τους τελευταίους 6 μήνες το μεγάλο τους πρόβλημα στη Γερμανία είναι οι πρόσφυγες από τη Συρία και έχουν δημιουργήσει πρόγραμμα επιστροφής στη χώρα μας, δίνοντας το ποσό των 1.500 ευρώ για να επιστρέψουμε, λέγοντάς μας πως δεν είναι επικίνδυνο! Αυτό προκαλεί μεγάλη ανησυχία σε όλους μας και σκεφτόμαστε μήπως θα πρέπει να αρχίσουμε πάλι να ψάχνουμε ένα άλλο ασφαλές μέρος για να πάμε πριν να είναι αργά» ομολογεί. Επίσημα στοιχεία της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Μεταναστών και Προσφύγων δείχνουν πως το περασμένο έτος περίπου 4.000 Σύροι πρόσφυγες που διέμεναν νόμιμα στη Γερμανία, «εξαφανίστηκαν». Η μαρτυρία του Ζάιλ ίσως δίνει μια εξήγηση για αυτή την «εξαφάνιση»...

Συνεχίζεται η έρευνα για την «τρύπα» στο ΚΕΕΛΠΝΟ

Δίμηνη παράταση της θητείας της και αντικατάσταση του δεύτερου πραγματογνώμονα για έλεγχο των οικονομικών του ΚΕΕΛΠΝΟ αποφάσισε η Εξεταστική Επιτροπή για τη Διερεύνηση Σκανδάλων στον χώρο της Υγείας κατά τη χθεσινή της συνεδρίαση.

Η Επιτροπή θα συνεχίσει τις εργασίες της μέχρι τις 20 Ιουνίου και, όπως αποφασίστηκε, θα κληθούν εκ νέου σε επόμενες συνεδριάσεις ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, Παύλος Πολάκης, ο πρώην υπουργός Μάκης Βορίδης, αλλά και η πρόεδρος του ΕΟΦ, Αικατερίνη Αντωνίου. Ωστόσο απορρίφθηκε αίτημα της ΝΔ, του Κινήματος Αλλαγής και του

Ποταμιού να κληθούν εκ νέου στην Επιτροπή μάρτυρες που, ενώ έχουν καταθέσει, κατήγγειλαν εκ των υστέρων ότι εκφοβίστηκαν και δέχθηκαν απειλές από την πολιτική ηγεσία του ΚΕΕΛΠΝΟ.

Αντίθετα, έγινε δεκτή η πρόταση της εισηγήτριας του Κινήματος Αλλαγής, Εύης Χριστοφιλοπούλου, να οριστεί ένας επιπλέον πραγματογνώμονας, τρίτος στη σειρά, τον οποίο πρότεινε η ίδια.

Παρά τις διαφωνίες της ΝΔ ως προς τη διαδικασία που ακολουθείται, αποφασίστηκε η αντικατάσταση του δεύτερου πραγματογνώμονα, καθώς ένας εκ των δύο που είχαν στην προηγούμενη συνεδρίαση προταθεί επικαλέστηκε κώλυμα.

Οι πραγματογνώμονες καλούνται να διερευνήσουν την καταγγελία του Παύλου Πολάκη για τη «μαύρη τρύπα» στα ταμεία του ΚΕΕΛΠΝΟ. Ενώ αρχικά ο αναπληρωτής υπουργός είχε κάνει λόγο για τρύπα 260 εκατ. ευρώ, στη συνέχεια το ποσό αυτό αμφισβητήθηκε από βουλευτές της αντιπολίτευσης-μέλη της Επιτροπής και κρίθηκε αναγκαίο να αποφανθούν πραγματογνώμονες για το ακριβές ποσό που μπορεί πραγματικά να λείπει. Η Επιτροπή έχει ξεπεράσει έναν χρόνο συνεδριάσεων, λαμβάνοντας διαδοχικές παρατάσεις.

.....
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΤΖΑΒΑΡΑ



Οι σύλληγοι ασθενών αρχίζουν να



Η ισχύς εν τη ενώσει» λήγει το αρχαίο ρητό και φαίνεται ότι αυτή η στάση θα αποτελέσει τον θεμέλιο λίθο για την ευρύτερη συνεργασία των 85 συλλόγων ασθενών που υπάρχουν στη χώρα μας προκειμένου να πετύχουν τη συμμετοχή τους στα κέντρα λήψης των αποφάσεων των υπουργείων Υγείας, Εργασίας και Οικονομικών.

▲ Στόχος των συλλόγων ασθενών είναι οι αρμόδιες επιτροπές που παίρνουν κρίσιμες αποφάσεις για τη ζωή τους να μην αποφασίζουν ερήμην τους. Τέτοιες αποφάσεις αφορούν τα ποσοστά αναπηρίας, την εισαγωγή νέων, καινοτόμων φαρμάκων, την έναρξη κλινικών ερευνών και τη φαρμακευτική δαπάνη, την οποία βλέπουν με τρόπο να μειώνεται δραματικά τα χρόνια της οικονομικής κρίσης.

▲ Το μεγαλύτερο πρόβλημα των Ελλήνων είναι, όμως, ότι δεν συνεργάζονται και αυτό το διαπιστώνουν και οι ίδιοι οι σύλληγοι των ασθενών, που ομοιογενείς, αν και διάσπαρτοι σε όλη τη χώρα, έχουν πετύχει πάρα πολλά και κυρίως κατά τη διάρκεια της οικονομικής ύφεσης. Οι σύλληγοι ασθενών, βλέποντας ότι κάθε χρόνο μειώνονται οι δαπάνες για την υγεία, άρχισαν να οργανώνονται και από το 2013 ξεκίνησαν το Ετήσιο Συνέδριο των Ασθενών, στο οποίο πλέον γνωρίζονται μεταξύ τους, ανταλλάσσουν απόψεις, ενημερώνονται για τις εξελίξεις στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. Οραμά τους πλέον είναι η Ένωση Ασθενών όλων των συλλόγων, αν είναι δυνατόν, όπως ακριβώς γίνεται και στο εξωτερικό.

▲ Σύμφωνα με τη Ζωή Γραμματόγλου, πρόεδρο του Συλλόγου Καρκινοπαθών Εθελοντών Φίλων-Ιατρών (ΚΕΦΙ), που ιδρύθηκε το 2004 και είναι ένας από τους 35 συλλόγους καρκινοπαθών στη χώρα, ο ρόλος των συλλόγων ασθενών καλύπτει τρεις βασικούς τομείς: την κοινωνικοποίηση, την έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση, και τη συνεχή και υπεύθυνη εκπαίδευσή τους. Μέσα από την κοινωνικοποίηση οι ασθενείς γνωρίζονται, μοιράζονται τις

εμπειρίες τους, δημιουργούν ομάδες που βιώνουν το ίδιο πρόβλημα και ψάχνουν από κοινού λύσεις.

▲ Πρωταγωνιστικό ρόλο παίζει και η εκπαίδευση για τη σημασία της πρόληψης, της συμμόρφωσης και της σωστής χρήσης των φαρμάκων. Επιπροσθέτως, διψούν για διαρκή ενημέρωση γύρω από τις εξελίξεις στον τομέα της υγείας, τα νέα φάρμακα αλλά και τη διατροφή, την άσκηση, την ψυχολογία και όλα όσα μπορούν να βελτιώσουν την ποιότητα της ζωής τους. Σε αυτόν τον τομέα βοηθούν τα ανοικτά συνέδρια και οι ημερίδες που διοργανώνουν οι σύλληγοι ασθενών, με τη συμμετοχή γιατρών και φαρμακευτικών εταιριών.

▲ Ενδεικτικό είναι το 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ασθενών - Patients in Power Conference, το οποίο διοργανώθηκε τον περασμένο Νοέμβριο στην Αθήνα από την οργανωτική επιτροπή 16 συλλόγων ασθενών, υπό την αιγίδα του υπουργείου Υγείας, της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανιών (ΠΕΦ) και του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Εταιριών Ελλάδας (ΣΦΕΕ). Μία από τις προτάσεις που κατατέθηκαν αφορούσε την αύξηση της φαρμακευτικής δαπάνης στα 2,3 δισ. ευρώ, μετά τον Αύγουστο του 2018, οπότε ολοκληρώνεται το καθεστώς της επιτροπείας, όπως τόνισαν εκπρόσωποι της φαρμακοβιομηχανίας, σημειώνοντας πως από το ποσό της δαπάνης θα πρέπει να εξαιρεθούν τα εμβόλια, τα «ορφανά» φάρμακα και τα αντιρετροϊκά σκευάσματα.

▲ Βέβαια, κατά πόσο η πρόταση αυτή θα γίνει πράξη εξαρτάται από πολλούς οικονομικούς παράγοντες. «Εάν όμως η πίεση των συλλόγων είναι μαζική, τότε οι πιθανότητες προφανώς αυξάνουν και δεν θα υπάρχουν οι δραματικές ελλείψεις σε φάρμακα και η απίστευτη ταλαιπωρία στα νοσοκομεία, εξαιτίας της έλλειψης προσωπικού» μας είπε η Μαριάννα Λάμπρου, πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Σπάνιων Παθήσεων (ΠΕΣΠΑ).



Οι σύλληγοι ασθενών, βλέποντας ότι κάθε χρόνο μειώνονται οι δαπάνες για την υγεία, άρχισαν να οργανώνονται



οργανώνονται και στην Ελλάδα

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ



▲ Στο 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ασθενών ο Dr Stanimir Hasurdjiev, ιδρυτής και πρόεδρος του Bulgarian National Patients' Organization, του μεγαλύτερου ενιαίου φορέα ασθενών της Βουλγαρίας, με 80 οργανώσεις, μέλος του Δ.Σ. του European Patients Forum, παρουσίασε το παράδειγμα της Βουλγαρίας.

▲ Μέσα από την ίδρυση της Εθνικής Οργάνωσης Ασθενών επιτεύχθηκαν η συμμετοχή των ασθενών σε όλα τα όργανα λήψης αποφάσεων για την πολιτική υγείας και η ανάπτυξη πρωτοβουλιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο, όπως το Patient Access Partnership. Ο Dr Stanimir Hasurdjiev προέτρεψε τους Ελληνες ασθενείς να οργανωθούν με αντίστοιχο τρόπο.

▲ Σύμφωνα με τη Μαριάννα Λάμπρου, πρόεδρο της Πανελληνίας Ενωσης Σπάνιων Παθήσεων, εάν αντιγράψουν το παράδειγμα των συλλόγων του εξωτερικού, τότε θα καταφέρουν πάρα πολλά: «Δυστυχώς, ο κάθε σύλλογος ενεργεί μόνος του, δεν συνεργαζόμαστε, με συνέπεια να είμαστε πίσω όσον αφορά τόσο τα δικαιώματα των ασθενών όσο και τις θεραπείες μας και τις κλινικές μελέτες, που για όσους πάσχουν από σπάνια νοσήματα είναι η μοναδική σωτηρία τους».

▲ Να σημειωθεί ότι υπάρχουν 24 σύλλογοι ασθενών σπάνιων παθήσεων με περίπου 1.000 μέλη,

όπως μας είπε η κυρία Λάμπρου: «Οι ασθενείς μας, οι σπάνιοι, όπως τους λέμε, είναι περίπου 1.000.000 στην Ελλάδα. Ωστόσο τα "ορφανά" φάρμακα που κυκλοφορούν είναι μόνο για 120 σπάνιες παθήσεις. Τριάντα χρόνια παλεύω μέσα από τον σύλλογο. Η κόρη μου, που τώρα θα ήταν 48 ετών, έπασχε από οζώδη σκλήρυνση, έκανε 16 επεμβάσεις, τις έξι από αυτές χωρίς λόγο. Αν είχαμε εγκαίρως τη διάγνωση, δεν θα είχε ταλαιπωρηθεί».

▲ Σήμερα όσοι απευθύνονται στον σύλλογό μας κατευθύνονται καλύτερα όσον αφορά την ιατρική ειδικότητα για τη διάγνωση. Δεν ψάχνουν μόνοι τους μέσα στο χάος της γραφειοκρατίας που υπάρχει στις επιτροπές. Επίσης, δεν νιώθουν έρημοι. Έχουν ανθρώπους με τα ίδια προβλήματα και μοιράζονται τις εμπειρίες τους, περνάνε από τις επιτροπές των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) για τα αναπηρικά επιδόματα και πιέζουμε για τις κλινικές μελέτες, ώστε να μην υπάρχει τόση γραφειοκρατία.

▲ Για τον σπάνιο ασθενή η κλινική έρευνα είναι η μοναδική σωτηρία του. Στο Βέλγιο η άδεια δίνεται μέσα σε 15 μέρες και αυτή η χώρα βγάζει 2 δισ. ευρώ τον χρόνο από τις κλινικές μελέτες. Στην Ελλάδα μία άδεια για την έναρξη κλινικής έρευνας μπορεί να διαρκέσει έως και έξι μήνες. Αυτοί οι άνθρωποι δεν έχουν την πολυτέλεια του χρόνου».

Οι σχέσεις των συλλόγων με τις φαρμακευτικές εταιρίες



Κατά καιρούς η σχέση των συλλόγων ασθενών με τις φαρμακευτικές εταιρίες έχει προκαλέσει πολλά ερωτήματα. Ιδιαίτερα μετά το διεθνές σκάνδαλο της φαρμακοβιομηχανίας Novartis εντάθηκαν οι «ψίθυροι» για το κατά πόσο χειραγωγούνται οι σύλλογοι από τις εταιρίες για την προώθηση των δικών τους σκευασμάτων. Σύμφωνα με τη Ζωή Γραμματόγλου, πρόεδρο του συλλόγου ΚΕΦΙ, οι σύλλογοι καρκινοπαθών μέσω της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καρκίνου (ΕΛΛΟΚ), του συλλόγου-ομπρέλα που έχουν δημιουργήσει, έχουν μια καλή συνεργασία με τις εταιρίες, καθώς για τον ασθενή το φάρμακό του είναι η ζωή του: «Έχουμε μυστικό και ο καθένας από εμάς γνωρίζει πότε τον χειραγωγεί μια φαρμακευτική εταιρία. Αυτό που θέλω να τονίσω, με αφορμή το σκάνδαλο της Novartis, είναι ότι δεν πρέπει να υποτιμούμε το φάρμακο και να μην υποβαθμίζουμε τον ρόλο των εταιριών και των ερευνητών τους, γιατί ο ασθενής, ακόμα και στο τελικό στάδιο, ρωτάει αν έχει βγει κάποιο νέο φάρμακο που θα του σώσει τη ζωή».

Σκεφτείτε ότι σήμερα οι ασθενείς με μελάνωμα ζουν δέκα χρόνια, όταν πριν από χρόνια δεν είχαν πάνω από τρεις μήνες ζωής. Οι ασθενείς με χρόνια μυελογενή λευχαιμία σήμερα αποθεραπεύονται. Έχουμε ήδη τρία μέλη μας που δεν παίρνουν φάρμακο και συνολικά στη χώρα μας είναι 15, πριν από χρόνια. Γι' αυτούς τους ασθενείς λέγαμε ότι πήραν το διαβητήριο για τον άλλο κόσμο».



Και καρδιοπαθείς σε ράντσα στο Αττικό

ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΣ ασθενείς σε ράντσα είναι το νέο φαινόμενο που έχει εμφανιστεί το τελευταίο διάστημα στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αττικό, το οποίο έχει μακρά... παράδοση στους ασθενείς που νοσηλεύονται πάνω στα φορεία στους διαδρόμους.

Ωστόσο, αυτήν τη φορά, όπως καταγγέλλει η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), η διοίκηση του θεραπευτηρίου αυξάνει τις δραστηριότητές του αγνοώντας τα εκλεγμένα όργανα των εργαζομένων, με αποτέλεσμα να... βυθίζεται στα ράντσα.

«Τελευταίο βήμα σε αυτή την κατεύθυνση αποτέλεσε η απόφαση της διοίκησης, έπειτα από

πρόταση της διευθύντριας Ιατρικής Υπηρεσίας, για διπλασιασμό των κλινών της Θωρακοχειρουργικής Κλινικής του νοσοκομείου, η οποία λειτουργεί με προγραμματισμένα περιστατικά σε βάρος της Καρδιολογικής Κλινικής, που συμμετέχει στη γενική εφημερία του νοσοκομείου, με αποτέλεσμα το επικίνδυνο φαινόμενο νοσηλείας καρδιοπαθών ασθενών σε ράντσα!».

Η ΕΙΝΑΠ καλεί την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας και τη διοίκηση του θεραπευτηρίου να αναλάβουν, σε συνεργασία με το επιστημονικό συμβούλιο και τους εκπροσώπους των εργαζομένων, πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση του προβλήματος των ράντσων.



620.000 ευρώ από το Π.Δ.Ε. για το «Αχιλλοπούλειο»

Κινητή Μονάδα Αιμοδοσίας, ηλιοθερμία ζεστού νερού αήλιά και σύστημα παρακολούθησης ζωτικών παραμέτρων για οκτώ κλίνες στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) είναι τα τρία σημαντικά έργα, συνολικού προϋπολογισμού 620.000 ευρώ που θα διεκδικήσει το Νοσοκομείο Βόλου μέσα από το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) για το 2018.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ

Το έγγραφο εστάλη χθες από τη διοίκηση του Νοσοκομείου Βόλου στην 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας. Ειδικότερα για το ΠΔΕ του 2018 το Νοσοκομείο Βόλου προσπαθεί να περάσει στην εποχή στην οικολογικής χρήσης των υποδομών κάνοντας ταυτόχρονα εξοικονόμηση στο κόστος ενέργειας. Παράλληλα όμως παρεμβαίνει και στο μείζον ζήτημα της αντικατάστασης της Κινητής Μονάδας Αιμοδοσίας η οποία εδώ και καιρό βγάζει πολλά προβλήματα και είναι άμεση ανάγκη η προμήθεια ενός νέου οχήματος. Το συνολικό κόστος της αγοράς μια σύγχρονης εξοπλισμένης Κινητής Μονάδας ανέρχεται στα 350.000 ευρώ. «Εδώ και έξι μήνες προσπαθούμε να βρούμε μια λύση για την αγορά κινητής μονάδας αιμοδοσίας. Αναζητήσαμε λύσεις, ενώ και ο σύλλογος «Η Αλληλεγγύη» έκανε επίσης προσπάθειες, μήπως προέκυπτε κάποια δωρεά. Τελικά θα εντάξουμε την αγορά του οχήματος στο ΠΔΕ για το 2018».

Η ηλιοθερμία νερού χρήσης έχει συνολικό προϋπολογισμό 120.000 ευρώ. «Στοχεύουμε στην ενεργειακή αναβάθμιση του νοσοκομείου μέσω της ηλιοθερμίας, ώστε να έχουμε το περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα και παράλληλα να εξοικονομήσουμε πόρους. Με την ηλιοθερμία θα ζεσταίνουμε το νερό που χρησιμοποιεί το Νοσοκομείο από τον ήλιο» ανέφερε ο κ. Δραμπινός, ενώ ουσιαστική κρίνεται και η παρέμβαση για τη ΜΕΘ, όπου προωθείται με προϋπολογισμό 150.000 ευρώ ένα ολοκληρωμένο σύστημα με κεντρικό σταθμό παρακολούθησης ζωτικών παραμέτρων ασθενών για οκτώ κρεβάτια.

Πέντε προσλήψεις μόνιμων γιατρών

Σημαντική «ανάσα» στο γνωστό πρόβλημα της έλλειψης ιατρικού προσωπικού παίρνει το Νοσοκομείο Βόλου που μέσα σε λίγες ημέρες κατάφερε να προσλάβει πέντε μόνιμους γιατρούς. «Από τους πέντε μόνιμους γιατρούς οι τρεις ήρθαν από παλιότερους διαγωνισμούς και οι δύο από μετάθεση που όμως καταβάλλαμε μεγάλη προσπάθεια για να



Νέα Κινητή Μονάδα Αιμοδοσίας θέλει το Νοσοκομείο

την πετύχουμε. Παράλληλα λάβαμε και τρεις ειδικευμένους γιατρούς» τόνισε ο διοικητής του Νοσοκομείου κ. Ματθαίος Δραμπινός. Οι πέντε μόνιμοι γιατροί που αυτές τις ημέρες θα αναλάβουν εργασία στο «Αχιλλοπούλειο», είναι μια επιμελήτρια Α' για την ΩΡΛ, μία επιμελήτρια Β' για την Παθολογική, μια επιμελήτρια Β' για τη χειρουργική, ένας επιμελητής Β' για τη Μαιευτική Κλινική και ένας επιμελής Β' πάλι για τη Μαιευτική Κλινική που έχει αναλάβει καθήκοντα εδώ και μερικές ημέρες.



Στον αέρα οι γιατροί του ΕΟΠΥΥ

Στον αέρα βρίσκεται η αποζημίωση των ιδιωτών γιατρών που είναι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ και εξυπηρετούν τους ασφαλισμένους ασθενείς. Αιτία η πρόσφατη υπουργική απόφαση του υπουργού Υγείας Ανδρέα Ξανθού, με την οποία θέτει σε εφαρμογή το σύστημα των παραπομπών. Μετά το κύμα αντιδράσεων η ηγεσία του υπουργείου εξέδωσε διευκρινιστικό δελτίο Τύπου, αναβάλλοντας το εγχείρημα για το νέο έτος και διατηρώντας (προς το παρόν) το δικαίωμα των πολιτών στην ελεύθερη επιλογή γιατρού. Εντούτοις, οι νομικοί σύμβουλοι των ιατρικών συλλόγων της χώρας προειδοποιούν ότι το Ελεγκτικό Συνέδριο αποφασίζει βάσει νόμου και όχι ανακοινώσεων, με αποτέλεσμα να είναι αυξημένος ο κίνδυνος να μπλοκάρει εφεξής τις πληρωμές των συμβεβλημένων με τον Οργανισμό γιατρών.



Βουλή: Δίμηνη παράταση της Εξεταστικής για τα σκάνδαλα στον χώρο της Υγείας

Παράταση δύο μηνών, έως της 20 Ιουνίου, έλαβε, ομόφωνα, η Επιτροπή που διερευνά τα σκάνδαλα στο χώρο της Υγείας. Παράλληλα, αποφασίστηκε η αντικατάσταση του δεύτερου πραγματογνώμονα (καθώς ένας εκ των δύο δήλωσε κόλλημα) που θα διερευνήσει την καταγγελία Πολάκη για τα χρήματα που λείπουν από το ΚΕΕΛΠΝΟ και θα αποφασίσουν πιο είναι το ακριβές ποσό, μετά και την καταγγελία του μέλους της Εξεταστικής Επιτροπής -βουλευτή της Ν.Δ., Γιώργου Γεωργαντά ότι για το ποσό των 260 εκατ. ευρώ για το οποίο μίλησε ο κ. Πολάκης στην Επιτροπή φέρεται να δικαιολογούνται τα 90 εκατ. ευρώ. Επιπλέον έγινε δεκτή και η πρόταση της εισηγήτριας του Κινήματος Αλλαγής, Εύης Χριστοφιλοπούλου να οριστεί και ένας επιπλέον πραγματογνώμονας, τρίτος τον αριθμό, τον οποίο πρότεινε η ίδια. Αποφασίστηκε να κληθεί στην Εξεταστική Επιτροπή η πρόεδρος του ΕΟΦ Αικατερίνη Αντωνίου, ενώ απορρίφθηκε το αίτημα Ν.Δ., Κινήματος Αλλαγής και Ποταμιού να κληθούν εκ νέου στην Επιτροπή μάρτυρες που ενώ έχουν καταθέσει κατήγγειλαν εκ των υστέρων ότι εκφοβίστηκαν και εκβιάστηκαν από την πολιτική ηγεσία του ΚΕΕΛΠΝΟ.



ΝΕΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ, αυτή τη φορά δίμηνη, για την Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής για τα σκάνδαλα στον χώρο της Υγείας, που, αν και κλείνει αισίως έναν χρόνο ζωής, ακόμη δεν έχει εισέλθει καν στον τρίτο άξονα συζήτησης, αυτόν του φαρμάκου, έχοντας ασχοληθεί ως τώρα μόνο με το «Ερρίκος Ντυνάν» και το ΚΕΕΛΠΝΟ. Χθες απορρίφθηκε η πρόταση της αντιπολίτευσης να κληθούν εργαζόμενοι του ΚΕΕΛΠΝΟ, μετά τις καταγγελίες για απόπειρα εκφοβισμού, με τον Σπύρο Λάππα να αναφέρει ότι δεν πρέπει να γίνει η επιτροπή «κυτίο παραπόνων». Την ερχόμενη εβδομάδα θα καταθέσει εκ νέου ο Παύλος Πολάκης.



ΜΙΣΘΟΙ - ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ - ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Επίθεση διαρκείας για τη στήριξη της καπιταλιστικής κερδοφορίας

Ακόμα και τα επίσημα στοιχεία διαψεύδουν την κυβερνητική προπαγάνδα περί «ανακοπής της κατρακύλας» και «δίκαιης ανάπτυξης»

Παρά την επίμονη προσπάθεια της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ να καλλιεργήσει το μύθο ότι επί των ημερών της ανακόπηκε η κατρακύλα μισθών και συντάξεων και ότι μετά τον Αύγουστο του 2018, με «το τέλος των μνημονίων», έρχεται η ανάκαμψη και οι εργαζόμενοι θα δουν τάχα «φως στο τέλος του τούνελ», ακόμα και τα επίσημα στοιχεία αποδεικνύουν ότι και στη φάση που το κεφάλαιο προσδοκά να πετύχει ανάκαμψη της κερδοφορίας του, η θέση εργαζομένων και συνταξιούχων διαρκώς χειροτερεύει, τα λαϊκά εισοδήματα συνεχίζουν να χτυπιούνται.

Πόσο μάλλον που με τα ήδη ψηφισμένα μέτρα που θα εφαρμοστούν το επόμενο διάστημα, με την περικοπή της «προσωπικής διαφοράς» στις παλιές συντάξεις, μέχρι και 18% από το Γενάρη του 2019, και με το νέο πετσόκομμα του αφορολόγητου από το 2020, αν όχι νωρίτερα, μισθοί και συντάξεις θα ξαναμπούν στην «Κλίνη του Προκρούστη», θα υποστούν περαιτέρω μειώσεις και στη «μεταμνημονιακή» περίοδο, με μοναδικό στόχο την παραπέρα στήριξη της ανάκαμψης της κερδοφορίας των καπιταλιστών.

Η συρρίκνωση μισθών και συντάξεων είναι μάλιστα τέτοια, που πλέον ένα μεγάλο τμήμα εργαζομένων και συνταξιούχων, πέραν των ανέργων, το μέγεθος του οποίου ξεπερνά σταθερά το ένα εκατομμύριο, βρίσκεται στα όρια της φτώχειας και κάτω απ' αυτά.

Παράλληλα, εκτός από την κατακόρυφη μείωση των μισθών που επέβαλε τα τελευταία χρόνια το κεφάλαιο και το κράτος του, διαπιστώνεται η τεράστια επέκταση των «ευέλικτων» μορφών απασχόλησης, τάση που γίνεται μόνιμο χαρακτηριστικό της αγοράς εργασίας και που με τη σειρά της συμβάλλει στη διαμόρφωση εξευτελιστικών αμοιβών για ένα σημαντικό τμήμα εργαζομένων.

«Ευελιξία», μισθοί πεινας...

Την τραγική αυτή εικόνα για την εργατική τάξη της χώρας μας, επιβεβαιώνουν και τα τελευταία στοιχεία του ΕΦΚΑ από τις Αναλυτικές Περιοδικές Δηλώσεις (ΑΠΔ) που υποβάλλουν οι επιχειρήσεις και δόθηκαν στη δημοσιότητα λίγες μέρες πριν το Πάσχα.

Σύμφωνα με αυτά, τον Οκτώβρη του 2017 ο αριθμός των εργαζομένων με **μερική απασχόληση** αυξήθηκε ακόμα περισσότερο, φτάνοντας τους **657.542 μισθωτούς (29,96%)**, σε σύνολο 2.194.048 εργαζομένων. Δηλαδή, σταθερά 3 στους 10 μισθωτούς εργάζονται με μειωμένο ωράριο. Ταυ-



τόχρονα, **ο μέσος μισθός αυτών των εργαζομένων είναι μόλις 382,91 ευρώ μεικτά** (μαζί με τις ασφαλιστικές εισφορές). Σε αυτήν την ομάδα μισθωτών, η απασχόληση διαμορφώνεται στις 16,29 μέρες το μήνα.

Συνολικά τον ίδιο μήνα, οι μισθωτοί σε 261.351 κοινές επιχειρήσεις ανήλθαν σε 2.194.048 άτομα, ενώ ακόμα 37.541 εργάζονται σε οικοδομοτεχνικά έργα. Στις κοινές επιχειρήσεις η μέση απασχόληση ήταν 21 μέρες και στα οικοδομοτεχνικά έργα 14,59 μέρες.

Ο μέσος μισθός στις κοινές επιχειρήσεις με πλήρη απασχόληση διαμορφώθηκε τον περασμένο Οκτώβρη στα 1.148,27 ευρώ μεικτά, ενώ **ο μέσος μισθός στο σύνολο των μισθωτών ήταν 920,2 ευρώ μεικτά**, χωρίς δηλαδή να αφαιρεθούν οι κρατήσεις του εργαζόμενου σε ΕΦΚΑ και ΕΟΠΥΥ, καθώς και ο φόρος που αναλογεί.

Για να γίνει δυνατή η παρακολούθηση της πορείας των μισθών, και στα χρόνια της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, καταγράψουμε τους μισθούς και πάλι μέσω των ΑΠΔ, τον ίδιο μήνα, το 2012 και το 2015.

Σύμφωνα με την καταγραφή του ΙΚΑ, τον Οκτώβρη του 2012 ο αριθμός των μισθωτών με μερική απασχόληση ήταν 326.404 άτομα, η μέση απασχόληση 18,81 μέρες Ασφάλισης και ο μέσος μισθός στα 526,62 ευρώ μεικτά. Τον ίδιο μήνα του 2015, με μερική απασχόληση δούλευαν 536.182 μισθωτοί, η μέση απασχόληση ήταν 17,12 μέρες και ο μέσος μισθός 405,13 ευρώ μεικτά. Παρατηρείται λοιπόν μια **διαρκής αύξηση των μισθωτών που εργάζονται με μερική απασχόληση** (ο αριθμός τους μάλιστα σε σχέση με το 2012 διπλασιάστηκε), μια σχετική μείωση των ημερών απασχόλησης και ταυτόχρονα μια **ακόμα μεγαλύτερη μείωση των μισθών**

τους, από τα 526,62 ευρώ μεικτά το 2012 στα 382,91 ευρώ μεικτά το 2017!

Ανάλογη πορεία ακολουθεί και ο μέσος μισθός του συνόλου των μισθωτών, είτε εργάζονται με μερική απασχόληση είτε με πλήρη. Συγκεκριμένα, ο μέσος μισθός των μισθωτών του ιδιωτικού τομέα τον Οκτώβρη του 2012 ήταν 1.146,51 ευρώ μεικτά (όταν μάλιστα ήδη έχει επέλθει η μείωση του κατώτερου μισθού κατά 22% και 32% με την ΠΥΣ αρ. 6), τον ίδιο μήνα του 2015 διαμορφώνεται στα 961,34 ευρώ, ενώ το 2017 ο μέσος μισθός μειώνεται περαιτέρω, στα 920,2 ευρώ μεικτά.

Κατά συνέπεια, και στα χρόνια της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, όχι μόνο δεν υπήρξε κάποια βελτίωση της θέσης των μισθωτών, αλλά συνεχίστηκε απρόσκοπτα το χτύπημά τους, ενώ ταυτόχρονα επεκτάθηκε παραπέρα η μερική απασχόληση, όπως και όλες οι μορφές «ευέλικτης» απασχόλησης, οδηγώντας τους εργαζόμενους σε ακόμα πιο δεινή θέση.

...και συντάξεις μιζέριας

Σε ό,τι αφορά την επίθεση στις συντάξεις, τα στοιχεία του συστήματος «Ηλιος» για τους δύο πρώτους μήνες του 2018 (χωρίς ουσιαστικές διαφορές μεταξύ Γενάρη και Φλεβάρη) αποδεικνύουν και αυτά τη διαρκή μείωση των συντάξεων που πλέον δεν έχει ημερομηνία λήξης.

Τον πρώτο μήνα του έτους, **τουλάχιστον 4 στους 10 συνταξιούχους έλαβαν κύρια σύνταξη κάτω από 500 ευρώ μεικτά** (χωρίς δηλαδή να αφαιρεθούν η εισφορά Υγείας 6% και ο φόρος που αναλογεί). Συγκεκριμένα, από τις 2,854 εκατομμύρια κύριες

συντάξεις οι 1,161 εκατ. (ποσοστό 40,7%) ήταν κάτω των 500 ευρώ μεικτά. Από αυτές, οι 617.415 ήταν συντάξεις γήρατος, με μέσο όρο σύνταξης τα 371,04 ευρώ μεικτά, οι 395.120 συντάξεις θανάτου, με μέσο όρο σύνταξης τα 333,27 ευρώ, και οι 144.274 συντάξεις αναπηρικές, με μέσο όρο σύνταξης τα 386,17 ευρώ.

Η μέση κύρια σύνταξη το Γενάρη του 2018 διαμορφώθηκε στα 722,43 ευρώ μεικτά (723,06 το Φλεβάρη), η μέση επικουρική στα 171,78 ευρώ μεικτά (171,86 το Φλεβάρη) και το μέσο μέρισμα των δημοσίων υπαλλήλων στα 97,94 ευρώ μεικτά (97,99 ευρώ το Φλεβάρη). Ακόμα και αν υπολογίσουμε το σύνολο του εισοδήματος των συνταξιούχων από συντάξεις (δηλαδή από κύριες και επικουρικές, καθώς και όποια άλλη σύνταξη), το μέσο εισόδημα ανά συνταξιούχο είναι 822,13 ευρώ μεικτά.

Μαζί με όλους τους προηγούμενους αντισφαλιστικούς νόμους, μετά την ψήφιση του νόμου 4387/2016, τον οποίο αναισχυντα διαφημίζει η κυβέρνηση, φαίνεται ότι το επίπεδο των συντάξεων χειροτερεύει ακόμα παραπέρα. Αυτό δείχνουν τα στοιχεία από τις νέες συντάξεις που βγαίνουν κάθε μήνα, στις οποίες περιλαμβάνονται και συντάξεις με τον νέο τρόπο υπολογισμού.

Ετσι, η **μέση νέα κύρια σύνταξη του ΙΚΑ**, για τις συντάξεις για τις οποίες βγήκε οριστική απόφαση συνταξιοδότησης τον προηγούμενο Γενάρη, είναι **μόλις 480,29 ευρώ**, όταν το Φλεβάρη του 2015 η μέση κύρια σύνταξη του ΙΚΑ ήταν 708,2 ευρώ! Αντίστοιχα, η μέση κύρια σύνταξη του Δημοσίου στις νέες συντάξεις ήταν τον περασμένο Γενάρη 697,16 ευρώ, όταν πριν από τρία χρόνια (Φλεβάρη 2015) η μέση σύνταξη στους συνταξιούχους του Δημοσίου ήταν 1.029,3 ευρώ! Στον ΟΑΕΕ, η μέση σύνταξη στις νέες συντάξεις διαμορφώθηκε στα 765,45 ευρώ, ενώ στον ΟΓΑ ήταν μόλις 284,87 ευρώ, όταν το Φλεβάρη του 2015 η μέση σύνταξη των συνταξιούχων αγροτών ήταν 431,95 ευρώ.

Αυτά είναι τα μέχρι στιγμής οδυνηρά αποτελέσματα της πολιτικής που άσκησε για πάνω από τρία χρόνια η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, συνεχίζοντας την αντιλαϊκή επίθεση σε βάρος των μισθωτών και των συνταξιούχων από εκεί που την άφησαν οι προκάτοχοί της, οι κυβερνήσεις ΝΔ - ΠΑΣΟΚ. Μια πολιτική που αν και σήμερα επιχειρείται να παρουσιαστεί με το νέο περιτύλιγμα του «τέλους των μνημονίων», παραμένει αναλλοίωτη, αφού είναι σταθερά προσηλωμένη στον αντιλαϊκό στόχο της καπιταλιστικής ανάκαμψης.



ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΕΣ

Συνεχίζουν σήμερα
με νέα 24ωρη
απεργία

ΣΕΛ. 13



ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΕΣ

Συνεχίζουν τη μάχη με νέα 24ωρη απεργία σήμερα

Με νέα 24ωρη απεργία από σήμερα στις 6 τα ξημερώματα, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων και σε όλα τα λιμάνια της χώρας, οι ναυτεργάτες συνεχίζουν για δεύτερη μέρα τον απεργιακό αγώνα για να αποκρούσουν την κατάργηση της υποχρεωτικής εφαρμογής των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, την οποία προωθεί η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ κατά παραγγελία του μεγάλου κεφαλαίου.

Η σχετική ρύθμιση περιέχεται σε σχέδιο Υπουργικής Απόφασης του υπουργού Ναυτιλίας και αφορά καταρχήν τους ναυτεργάτες στα πλοία των εσωτερικών θαλάσσιων μεταφορών εμπορευμάτων.

Συγκεκριμένα, προβλέπει την πλήρη προώθηση της εφαρμογής του κανονισμού 3577/1992 της ΕΕ για την «απελευθέρωση» (άρση καμποτάζ) των εσωτερικών θαλάσσιων μεταφορών (που απορρέει από τη Συνθήκη του Μάαστριχτ για την «ελεύθερη κίνηση» κεφαλαίων, εμπορευμάτων, υπηρεσιών και εργατικού δυναμικού). Με πρόσχημα την «ανεπάρκεια» πλοίων μεταφοράς εμπορευμάτων ανάμεσα στα ελληνικά λιμάνια, οι εφοπλιστές θα μπορούν πια να δρομολογούν πλοία ανεξαρτήτως εθνικότητας και σημαίας, με μειωμένες οργανικές συνθέσεις και με ναυτεργάτες για τους οποίους δεν θα είναι υποχρεωτικές οι ΣΣΕ και η Κοινωνική τους Ασφάλιση, υπονομεύοντας ευθέως και την προστασία της ζωής επιβατών και ναυτεργατών.

Καθολική η συμμετοχή στον απεργιακό αγώνα

Πρόκριμα για τη συνέχιση της απεργίας αποτέλεσε η **καθολική συμμετοχή των ναυτεργατών στο πρώτο απεργιακό 24ωρο**. Από το λιμάνι της Πάτρας και του Πειραιά, του Λαυρίου, της Ραφήνας, μέχρι την Ηγουμενίτσα, την Κέρκυρα και την Καβάλα, δεν λύθηκε κάβος. Ξεχωριστά ήταν τα στιγμιότυπα όπως αυτά στο λιμάνι της Πάτρας, όπου δεν «κουνήθηκε» κανένα από τα καράβια που βρισκόταν εκεί, ενώ δήλωσαν απεργία ακόμα και αλλοδαποί ναυτεργάτες, για να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στους Έλληνες συναδέλφους τους.

Ειδικά στο λιμάνι του Πειραιά, από τις 5.30 το πρωί οι ομάδες περιφρούρησης βρισκόταν στα πόστα τους πάνω στους καταπέλτες, ενώ στο κάλεσμα για αλληλεγγύη που απηύθυναν τα **ταξικά ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕΕΜΑΓΕΝ και ΠΕΣ/ΝΑΤ** ανταποκρίθηκαν εργαζόμενοι από κλάδους της στεριάς, που παρατάχθηκαν στους καταπέλτες δίπλα στους απεργούς ναυτεργάτες.

Από τα ξημερώματα ξεκίνησαν παράλληλα και οι περιοδείες των συνδικαλιστών από τα ταξικά ναυτεργατικά σωματεία στα καράβια



Καθολική η συμμετοχή στην πρώτη μέρα της απεργίας - Δεν λύθηκε κάβος σε όλα τα λιμάνια της χώρας

που ήταν δεμένα στο λιμάνι. Εγιναν **συσκέψεις με τα πληρώματα** στα πλοία «Ν. Σάμος», στα «Blue Star» και τα «Speedrunner», όπου εκφράστηκε ξεκάθαρα από τους ναυτεργάτες η διάθεση για τη συμμετοχή στη μάχη. Οι συνδικαλιστές ενημέρωσαν τους ναυτεργάτες για τις εξελίξεις και με βάση το σύνθημα της Πρωτομαγιάς ανέδειξαν ότι η επίθεση κεφαλαίου - κυβέρνησης, με την αβάντα των άλλων αστικών δυνάμεων, για την ένταση της εκμετάλλευσης σε βάρος των εργαζομένων στεριάς και θάλασσας, έχει το ίδιο ζητούμενο με τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και ανταγωνισμούς, που έχουν βάλει φωτιά στη γύρω περιοχή και στους οποίους συμμετέχουν κυβέρνηση και αστική τάξη, και αυτό είναι το καπιταλιστικό κέρδος. Όπως τόνισαν, οι εργαζόμενοι καλούνται να απαντήσουν με την ακόμα πιο αποφασιστική οργάνωση της πάλης τους, προβάλλοντας το διεκδικητικό πλαίσιο που ανταποκρίνεται στην ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών τους.

Αυτή η αγωνιστική διάθεση των ναυτεργατών, που εκφράστηκε και με την παρουσία τους στη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΝΟ στα γραφεία της Ομοσπονδίας χτες το μεσημέρι, σε συνδυασμό με την παρέμβαση των ταξικών ναυτεργατικών σωματείων, χάλασαν και τους σχεδιασμούς κυβέρνησης - εφοπλιστών και εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού, που είχαν αρχίσει να ξεδιπλώνονται από τις προηγούμενες κιόλας μέρες, να ανακόψουν την απεργία.

Είναι χαρακτηριστικό ότι αμέσως μετά την κήρυξη της δεύτερης 24ωρης απεργίας, ο υπουργός Ναυτιλίας **Π. Κουρουμπλής** επιδόθηκε σε προκλητικές δηλώσεις για «αδικαιολόγητη» απεργία και ισχυρίστηκε ότι η κυβέρνηση έχει επιδοθεί σε «δρακόντιες ρυθ-

Αλληλεγγύη στον αγώνα των ναυτεργατών

Το **ΠΑΜΕ** σε ανακοίνωσή του χαιρετίζει τους ναυτεργάτες και αναφέρει ότι «παρά τα εμπόδια, πήραν μέρος στη σημερινή (σ.σ. χτεςινή) απεργιακή κινητοποίηση και συνεχίζουν κλιμακώνοντας με νέα απεργία στις 19 Απρίλη. Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, που με το σχέδιο Υπουργικής Απόφασης που θέλει να προωθήσει, επιτίθεται εναντίον των δικαιωμάτων των ναυτεργατών. Δίνει το δικαίωμα να δρομολογούνται πλοία με μειωμένες τις οργανικές συνθέσεις, βάζοντας σε κίνδυνο την ανθρώπινη ζωή στη θάλασσα. Μεγαλώνει την ανασφάλιση εργασία και αφήνει τους ναυτεργάτες χωρίς Συλλογικές Συμβάσεις και Κοινωνική Ασφάλιση. Απαιτούμε την άμεση απόσυρση του απαράδεκτου σχεδίου Υπουργικής Απόφασης. Καλούμε τις Ομοσπονδίες, τα Σωματεία και τα Εργατικά Κέντρα να εκφράσουν την αλληλεγγύη και τη στήριξη τους στο δίκαιο αγώνα των ναυτεργατών».

Το **Εργατικό Κέντρο Πειραιά** με ανακοίνωσή του στηρίζει τον αγώνα και τις απεργιακές κινητοποιήσεις των ναυτεργατών και προσθέτει: «Εφοπλιστές - κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, όπως και οι προηγούμενοι, έχουν στόχο την κατάργηση των ΣΣΕ, της Κοινωνικής Ασφάλισης, των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων. Θέλουν να επικρατήσουν συνθήκες γαλέρας σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, με ναυτεργάτες χωρίς συγκροτημένα δικαιώματα». Το Εργατικό Κέντρο καλεί τα σωματεία - μέλη του, τους εργαζόμενους του Πειραιά «να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στον απεργιακό αγώνα των ναυτεργατών».

μίσεις» σε βάρος των εφοπλιστών για να υπερασπιστεί τα ναυτεργατικά δικαιώματα! Εσπευσε μάλιστα να βάλει μπροστά την επιχείρηση καλλιέργειας κλίματος «κοινωνικού αυτοματισμού», με δηλώσεις του τύπου «και οι αγρότες έχουν δικαίωμα να ζήσουν», ενώ εξαπέλυσε και διάφορες απειλές κατά των ναυτεργατών.

Ο αγώνας των ναυτεργατών αφορά όλους τους εργαζόμενους και το λαό

Οι διοικήσεις των σωματείων **ΠΕΜΕΝ, «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» και ΠΕΕΜΑΓΕΝ**, σε ανακοίνωση που εξέδωσαν αμέσως μετά την απόφαση για την προκήρυξη νέας 24ωρης απεργίας, τονίζουν ότι έπεσαν στο κενό οι προσπάθειες κυβέρνησης, υπουργείου και εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού για την υπονόμευση της απεργίας, ενώ χαιρετίζουν την καθολική, μαχητική συμμετοχή των ναυτεργατών στην απεργιακή μάχη ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική εφοπλιστών - κυβέρνησης - ΕΕ.

Όπως τονίζουν, η προώθηση της κατάργησης της υποχρεωτικής εφαρμογής της κλαδικής ΣΣΕ και της Ασφάλισης στον δημόσιο ασφαλιστικό φορέα **ΝΑΤ - ΕΦΚΑ** των ναυτεργατών, «σε συνδυασμό με τις νέες μειώσεις των οργανικών συνθέσεων σε όλες τις κατηγορίες καραβιών, θέτουν σε αυξημένο κίνδυνο την ίδια τη ζωή των επιβατών και των ναυτεργατών, για την αύξηση της κερδοφορίας του ε-

φοπλιστικού κεφαλαίου».

Τα σωματεία επισημαίνουν ότι «οι δραματικές μειώσεις μισθών - συντάξεων, η φοροληστεία του εισοδήματος των εργαζομένων, των λαϊκών στρωμάτων, των κατοίκων των νησιών και γενικότερα των ανθρώπων του μόχθου, συνεχίζονται με την ενίσχυση του αντεργατικού θεσμικού πλαισίου στη Ναυτιλία. Σε αυτήν την κατεύθυνση εντάσσονται οι πρόσφατες διαπραγματικές δηλώσεις του πρωθυπουργού κ. Τσίπρα από τη Ρόδο για την ακτοπλοΐα, με νέα πρόνομια - χρηματοδότηση των εφοπλιστών, τεμαχισμό του δικτύου των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών που σπάει τον ενιαίο χαρακτήρα της ακτοπλοΐας, επιδεινώνοντας την κατάσταση που επικρατεί στην εξυπηρέτηση των νησιών. Οι εφοπλιστές θα κρατήσουν τις γραμμές - φιλέτο, θα καθορίζουν τις τιμές των εισιτηρίων και τα ναύλα των εμπορευμάτων, τη συχνότητα των δρομολογίων των καραβιών, με κριτήριο την αύξηση της κερδοφορίας τους σε αντίθεση με τις λαϊκές ανάγκες. Επιφέροντας ταυτόχρονα συντριπτικό χτύπημα στους μισθούς, στα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα των ναυτεργατών».

Τα ταξικά ναυτεργατικά σωματεία καλούν συνδικάτα, εργαζόμενους, αυτοαπασχολούμενους, φτωχούς αγρότες, «να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στον απεργιακό αγώνα των ναυτεργατών, να απομονώσουν τις δυνάμεις που προωθούν τον "κοινωνικό αυτοματισμό", συγκαλύπτοντας την αιτία των προβλημάτων που προκαλεί η αντιλαϊκή πολιτική του κεφαλαίου».

Ο αγώνας των ναυτεργατών αφορά το σύνολο των εργαζομένων, καθώς αγωνίζονται για ΣΣΕ με αυξήσεις, επαναφορά της ΕΓ-ΣΣΕ και του κατώτερου μισθού στα 751 ευρώ, κατάργηση όλων των αντεργατικών και αντισυνδικαλιστικών νόμων που υπονομεύουν τις ΣΣΕ και την Κοινωνική Ασφάλιση, του κανονισμού 3577/1992 της ΕΕ και των αντεργατικών νόμων 2932/2001, 4150/2013 για την ακτοπλοΐα, απόσυρση του σχεδίου Υπουργικής Απόφασης και των άλλων νομοθετικών παρεμβάσεων του υπουργού Ναυτιλίας που ισοπεδώνουν κατακτήσεις των ναυτεργατών. Διεκδικούν σύγχρονες, ασφαλείς, φτηνές ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες, απαγόρευση πλειστηριασμών για την εργατική - λαϊκή οικογένεια.

Αρχαιρεσίες σωματείων

● Αρχίζουν το Σάββατο οι αρχαιρεσίες στο **Σύνδεσμο Ιδιωτικών Υπαλλήλων Αθήνας**, για την ανάδειξη Διοικητικού Συμβουλίου, Εξελεγκτικής Επιτροπής και αντιπροσώπων για τα δευτεροβάθμια όργανα. Οι εργαζόμενοι μπορούν να ψηφίζουν με την ταυτότητα και το βιβλιάριο υγείας τους στα γραφεία του Συνδέσμου στο ΕΚΑ (Μάρνης και 3ης Σεπτεμβρίου 48), με βάση το εξής πρόγραμμα: Το **Σάββατο 21/4** και την **Κυριακή 22/4** (10 π.μ. έως 6 μ.μ.). **Από τη Δευτέρα 23/4 έως την Παρασκευή 27/4** (2 μ.μ. έως 8 μ.μ.).

● Την Κυριακή ξεκινούν οι αρχαιρεσίες στο **Συνδικάτο Φαρμάκου - Καλλυντικού Αττικής, Πειραιά και Νήσων**. Οι εργαζο-

μένοι μπορούν να ψηφίζουν στα γραφεία του Συνδικάτου (Χαλκοκονδύλη 56, 1ος όροφος) και σε μια σειρά επιχειρήσεων, με βάση το πρόγραμμα που έχει ανακοινώσει η εφορευτική επιτροπή. Για τις πρώτες μέρες των αρχαιρεσιών το πρόγραμμα έχει διαμορφωθεί ως εξής: **Κυριακή 22/4**, στα γραφεία του Συνδικάτου (10 π.μ. έως 6 μ.μ.). **Δευτέρα 23/4** στις επιχειρήσεις «Μπέργικερ» (σε Κορωπί και Ελληνικό), «Λορεάλ» (Αυλώνα και Ν. Ιωνία), ΙΦΕΤ, «Λαβιφάρμ», «Τζένεσις» και στα γραφεία του Συνδικάτου (3 μ.μ. έως 8 μ.μ.). **Τρίτη 24/4** στις επιχειρήσεις «Φαρμαλούξ», «Ενφάρ-ρέλ», «Ελφάρμ», «Σαράντης», «Φαρμασούν», «Κλέβα», «Παπανικολόπουλος», «Φαρμαστόκ», «Τζόνσον».



Οφείλει

Πέρασαν δέκα ημέρες από τότε που η ΠΟΕΔΗΝ κατήγγειλε τις συνθήκες επιλογής αλλά και παραμονής της αν. διοικήτριας του Νοσημάτων Θώρακος, νοσοκομείο το οποίο έχει καταργηθεί μετά την συγχώνευσή του με τον «Αγ. Ανδρέα», και επίσημη απάντηση από πλευράς υπουργείου Υγείας δεν έχει δοθεί. Είναι υποχρέωσή του να δώσει απαντήσεις στους πολίτες. Οφείλει να εξηγήσει το σκεπτικό με τον οποίο την ανέδειξε στη θέση αυτή, εάν ισχύει ότι εισέπραττε σύνταξη χωρίς να τη δικαιούται, την οποία άλλωστε και επιστρέφει.

M.P.

